

## Информационная лекция "Противодействие распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма"



22 мая 2018 года для студентов и преподавателей СПбПУ кафедрой Уголовного права и процесса ВШ ЮиСТЭ ГИ в рамках поручения Совета Безопасности Российской Федерации и Минобрнауки России была проведена информационная лекция "Противодействие распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма"

22 мая 2018 года в 12-00 в аудитории 314 (СПбПУ, Гидрокорпус 1) для студентов и преподавателей СПбПУ кафедрой Уголовного права и процесса ВШ ЮиСТЭ ГИ в рамках поручения Совета Безопасности Российской Федерации и Минобрнауки России была проведена информационная лекция "Противодействие распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма".

В ходе проведения информационной лекции были заслушены выступления И.о. директора ВШ ЮиСТЭ к.ю.н., доцента Д.А.Мохорова, Научного руководителя ВШ ЮиСТЭ д.п.н., профессора В.Н.Снеткова, магистра ВШ ЮиСТЭ Я.В.Черноземовой.

Были рассмотрены актуальные вопросы противодействия терроризму, в том числе особенности привлечения к ответственности за распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма.

Проблема противодействия терроризму требует особого внимания не только со стороны нашего государства, но и всего мирового сообщества в целом.

В системе преступлений против общественной безопасности такое деяние, как "заведомо ложное сообщение об акте терроризма, о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий", является одним из наиболее тяжких.

В результате подобных действий причиняется серьезный материальный ущерб гражданам в частности и государству в целом, так как по ложному вызову незамедлительно выезжают сотрудники правоохранительных органов, противопожарной службы, скорой медицинской помощи, срываются графики работы различных учреждений и предприятий. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма приводит к вынужденному отвлечению сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб решению задач по обеспечению общественной безопасности.

За заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами

на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.

То же деяние, повлекшее причинение крупного ущерба либо наступление иных тяжких последствий, наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет.

Крупным ущербом признается ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей.

Зашита прав в силу статьи 12 Гражданского кодекса Российской Федерации возможна путем возмещения убытков.

На основании части 1 статьи 1073 Гражданского кодекса Российской Федерации за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Если виновное лицо находится в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, то согласно частям 1, 2 статьи 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации оно самостоятельно несет ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.

Помимо наступления уголовной ответственности с лиц, ложно сообщивших об акте терроризма, могут быть взысканы все расходы, связанные с работой экстренных служб в связи с заведомо ложным сообщением об акте терроризма.